

时政

习近平同比利时首相会谈

国家主席习近平3月31日在布鲁塞尔同比利时首相迪吕波举行会谈。两国领导人就新形势下发展中比关系及共同关心的问题交换意见,达成广泛共识。双方决定,将两国关系提升为全方位友好合作伙伴关系。(新华)

李克强将出席博鳌亚洲论坛2014年年会

外交部发言人洪磊1日在例行记者会上宣布,国务院总理李克强将于8日至10日应邀出席在海南举行的博鳌亚洲论坛2014年年会开幕式并发表主旨演讲。

洪磊还宣布,应国务院总理李克强邀请,澳大利亚总理阿博特、哈萨克斯坦总理艾哈迈托夫、老挝总理通邢、纳米比亚总理根哥布、东帝汶总理沙纳纳将结合出席博鳌亚洲论坛2014年年会对中国进行正式访问。(新华)

关注

朱彦夫被授“时代楷模”

中央宣传部会同中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、民政部 and 总政治部,3月31日在中央电视台向全社会公开发布朱彦夫的先进事迹,朱彦夫被授予“时代楷模”称号。(新华)

南方暴雨强对流天气致21人死亡4人失踪

记者1日从民政部获悉,3月27日以来,江南华南地区出现今年以来最强暴雨及强对流天气,导致南方局地出现城市内涝和山体滑坡等灾害,截至4月1日9时,此次灾害已造成福建、江西、湖南、广东、广西、重庆、贵州7省份36市(自治州)87个县(区、市)116.6万人受灾,21人死亡,4人失踪。(新华)

澳方公布11处疑似点 甄别后被排除

“海巡01”轮船长姜龙1日上午介绍,进入澳方公布的疑似水域以来,以“海巡01”轮为指挥船的中方搜寻力量每日根据现场情况制订搜寻计划,根据多相机组提供的疑似物体信息,前往打捞、排除疑似点11处。经马方初步甄别,未发现与马航客机MH370有重要关联。(新华)

温岭鞋厂火灾完成调查 市长等17人被追责

致16人死亡的台州大东鞋业有限公司“1·14”重大火灾事故已完成事故调查,认定火灾系电器线路故障引起的一起重大责任事故。政府部门15名相关责任人被处理。其中,给予温岭市市长李斌,市委常委、常务副市长张永兵,副市长张文洋行政记过处分,给予副市长陈刚行政警告处分。鞋厂法人代表及股东2人被追究刑事责任。(新华)

四川一干部有私生子 被女方丈夫举报遭免职

2月23日,网民李文在网上实名举报:“四川内江市东兴区顺河镇党委书记郑尚金与我妻有不正当男女关系,并且育有一子,请求组织调查。”

收到举报后,东兴区立即展开调查核实,并于2月27日决定停止郑尚金顺河镇党委书记职务。随后,东兴区纪委进一步核查发现举报属实。

3月28日,东兴区决定给予郑尚金留党察看二年的处分,其担任的顺河镇党委书记职务自然撤销,不再担任其他任何领导职务。(华西)

法制

湖北一天通报四官员违纪

据湖北省纪委监察厅网站消息,湖北省纪委监察厅1日通报四名官员涉嫌违纪:

武汉市经济和信息化委员会主任余信国因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

宜昌市人大常委会副主任王宏强因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

湖北日报传媒集团党委委员、总经理张勤耘因涉嫌严重违纪,正接受组织调查。

经中共湖北省委组织部证实,刘沐珍因涉嫌严重违纪,省委已决定免去其鄂州市政协主席职务,现正按政协章程规定办理。(新华)

南宁交通局副局长等三人涉嫌严重违纪接受调查

经南宁市纪委有关负责人证实,南宁市交通运输局副局长莫兰东、南宁市道路运输管理处主任李飞文、南宁市邕江防洪排涝工程管理处调研员潘军涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。(新华)

茂名公安局原副局长二审改判有期徒刑16年

广东高院1日对茂名市公安局原副局长李天福一案进行二审宣判,维持东莞市中级人民法院一审对李天福作出的受贿罪及行贿罪的判决,但撤销了对贪污罪的认定,数罪并罚,最终决定执行有期徒刑由20年减为16年,并处没收财产人民币560万元。

2002年至2011年间,李天福非法收受他人财物共计人民币412.7万元、美金15万、港币15万及佳美小汽车一辆。此外,李天福还向时任茂名市委常委、政法委书记兼茂名市公安局局长倪俊雄(已判刑)行贿人民币20万元、港币10万。(新华)

海南省海监总队原队长涉嫌受贿罪被提起公诉

4月1日,海南省第一中级人民法院依法受理,由海南省人民检察院第一分院审查起诉的海南省海监总队原队长张光亮涉嫌受贿案。

检察机关指控称,2004年至2013年,被告人张光亮在任海南省渔业监察总队副总队长、总队长,省海监总队副总队长、总队长期间,利用职务上的便利,非法收受赵某等19人,及所在公司的现金99万元人民币和价值3.2万元花梨木家具,为他人谋取非法利益。(新华)

海南海洋与渔业厅副厅长涉嫌受贿被立案侦查

记者4月1日从海南省检察院获悉,海南省海洋与渔业厅副厅长李年佑因涉嫌受贿犯罪被检察机关立案侦查。

李年佑任海南省海洋与渔业厅党组成员、副厅长。分管捕捞处、渔政渔监处、预报减灾处、行政审批办公室,省海洋预报台等工作。(新华)

经济

人社部今年将全面治理拖欠农民工工资问题

人力资源和社会保障部1日发布消息称,人社部副部长邱小平在近日举行的全国劳动关系工作视频会上说,2014年人社部将全面治理拖欠农民工工资问题,依法规范劳务派遣用工。(新华)

突发

黄海海域和西藏尼玛县发生地震

据中国地震台网测定,4月1日3时48分,在黄海海域(北纬36.9度,东经124.5度)发生4.8级地震,震源深度10千米,威海、烟台等地有震感。截至目前,尚未收到人员伤亡和财产损失报告。

3月31日西藏那曲地区尼玛县发生5.5级地震,截至4月1日19时,有134间房屋不同程度受损。尼玛县应急办负责人说,这次地震没有造成人员和牲畜伤亡。(新华)

社会

男子杀死父亲后分尸 将头颅和下体扔茅厕

3月29日晚8时,湖北荆州开发区新华村二组发生一起命案,一位七旬老人被人砍死在家中,将头颅和下体扔在茅厕内。3月31日下午,嫌疑人被抓获,他竟然是被害老人的亲生儿子。

据知情人介绍,因为生活在重组家庭,嫌疑人何山平时性格孤僻,感受不到父母的关爱。事发当晚,何山再次与父亲发生争吵。在父亲吃饭时,何山用刀划破其颈上动脉,父亲呻吟几声后倒地。随后,何山将父亲的头部和下体割下,随手扔入茅厕后逃离现场。(综合)

女子沉迷网游 遭同居男友割喉

3月31日凌晨0时55分,湖北省十堰市东岳路派出所接到一男子报警说有杀人杀人了。

民警赶到事发房间,发现一女子卧在屋内血泊中,屋里的男子束手就擒。女子经检查已经身亡。

29岁的杀人男子朱某是泥瓦工,离过婚,去年10月,和被害人王琳按照农村的习俗摆酒“结婚”,但没有领取结婚证。3月31日凌晨,沉迷网游的王琳和经常因工作疲累不堪的朱某发生肢体冲突。朱某一怒之下,用铁棍击打被害人王琳头部,后拿起菜刀向倒在地上的王琳颈部连割数刀。(综合)

城管中队长性侵女职员 事发第二天被撤职



近日,网友向媒体爆料称,3月19日晚,成都肖家河街道办一城管中队长请客吃饭时,要求该街道办一名年轻女职员前往作陪,席间,该中队长又要求该女职员到外面买酒。这名女职员从外面回到席间,喝了中队长为她准备的酒后便失去知觉,待她凌晨两点醒来时,发现自己已被性侵。随后,这名女职员在家人的陪同下向警方报了案。

肖家河城管大队长朱奎称,事发第二天,就对当事城管中队长进行了撤职处理。(综合)

带“防狼喷雾”进地铁 被劝阻时喷射引恐慌

1日8时许,多名网民发布微博称,北京地铁2号线东直门站内出现刺激性气味,“对面来人或戴口罩,或掩口鼻,咳嗽连连,神色惶恐”。

记者从北京地铁公司了解到,当天7时50分,一名女性在北京地铁2号线东直门站B口进站安检时携带了类似喷雾状物品,经查为“防狼喷雾”。安检员劝阻其带人并通知民警,但乘客情绪激动,在防爆毯上喷洒喷雾,气味刺鼻。目前,该乘客已交由公安部门处理。(新华)

万象

猴王掐死母猴私生子 母猴抱尸十天不弃



十几天前,沈阳中山动物园,两只小猴在凌晨3时许降生。当员工们来到猴园时,却发现猴园里的猴王像疯了一样从母猴怀中抢下刚刚出生的一只小猴,残忍地将其掐死。十多天了,母猴一直抱着小猴尸体,不时舔舔小猴的毛,整理身上的杂物,让人看了很心酸。

饲养员称,出现掐死小猴的情况,“可能因为猴王三年来一直没有孩子,在引进一只公猴后,很快就有母猴怀孕。可能是猴王发现不是自己的孩子,恼羞成怒。”(辽沈晚报)

男子为致富听信巫医 让狗吃掉自己生殖器

据英国媒体3月31日报道,巫医告诉马拉维男子查曼基尼·祖鲁,失去某个身体器官可令其致富,当地时间3月24日凌晨4点,祖鲁进入赞比亚丛林。他说:“我被告知需要裸体,一只鬣狗接近我,开始吃我的脚趾,最后吃掉了我的生殖器。”目前,祖鲁依然对自己变得富有充满希望。(国际在线)

担忧杂草入侵家中 英国男子先杀妻后自尽

英国52岁男子麦克雷是一家实验室的技术员。他担心自家庭院遭到附近的日本虎杖入侵,用香水瓶砸死55岁的妻子,然后自杀。

日本虎杖可长到3米高,生命力极强,穿透能力极强,极难除灭。麦克雷在遗书中说,日本虎杖的蔓延使他绝望,他杀死妻子是不希望她在他死后没有收入独自生活。警方调查发现,这些日本虎杖根本没有人侵入到麦克雷家中。(新华)

路遇豪猪被车撞死 男子救出其腹中幼崽

据美国《赫芬顿邮报》3月30日报道,美国缅因州男子杰瑞德·巴泽尔驾车去采蘑菇的途中,目击了车子撞死一头豪猪的现场。为了寻找豪猪体内的胃石,杰瑞德下车走近查看,却意外发现了一个可爱的小身影。

代替了胃石跟随杰瑞德回家的是,因车祸死去的豪猪妈妈的小宝贝——一头小豪猪。杰瑞德一家把小豪猪留在家中精心抚育,每隔几小时就用婴儿奶瓶给它喂奶,直到将它送往野生动物看护所。(环球)

只为外孙一句话 老人一月造出航母模型



4月1日下午,山东省青岛市汇泉路海边,家住武昌路的温玉柱老人在为自造的“航母”进行最后的修饰,并把“舰载机”搬上了甲板进行“试机”。在众人帮助下,老人将“航母”推入水中,正式“试航”。

80岁老人温玉柱只为春节时外孙的一句话,仅用了两个多月的时间就照1:25的比例做出了这艘辽宁舰的模型。据老人介绍,这艘“航母”是用一艘游艇改制的,长12米,宽3米,一次可搭载20人。(中新)

环球

3万人白宫网上请愿 要求阿拉斯加“入俄”

在美国白宫请愿网站上,一份3月21日发起的“阿拉斯加重归俄罗斯”的请愿截至3月31日晚已获得35509个签名,4月20日之前如果签名能达10万,白宫就必须对请愿作出正式回应。2012年,白宫对一份“得克萨斯独立”请愿的回应是:“我们的国家应该团结一致。”(新京)

驻阿美军要卖装备

驻阿富汗美军打算卖掉或处理掉价值数以十亿计美元的军事装备,以为撤离阿富汗作准备。

美国国防部发言人马克·赖特3月31日说,把这些装备运回美国国内花费太大,因而美方想把它们卖给阿富汗“一些邻国”。待售装备包括800辆防地雷反伏击车。赖特说,卖掉它们意味着将能节省5亿美元且有数以亿计美元的收益。

巴基斯坦有意购买这些美军二手装备,不过阿富汗当局说,所有这些装备应留在阿富汗。(新华)

俄军机沿日本海飞行 日战机3天内2次升空

日本自卫队统一指挥部日前表示,日本航空自卫队歼击机因俄罗斯飞机的出现在3天内两次升空。

报道称,两架伊尔-38反潜机3月31日在日本西海岸沿着日本海上空进行飞行。这是3月份俄罗斯飞机第四次在日本附近出现,日本自卫队歼击机因警报而升空。

俄罗斯国防部多次表示,俄罗斯空军及海军飞机在太平洋和日本海中立水域上空实施的计划内飞行没有侵犯日本领空。(综合)

无人机在韩国海域坠毁 被疑是朝鲜侦察机

韩国政府消息人士1日透露,3月31日下午4时许,韩国军方在西部海域的白翎岛上发现一架坠毁的无人机,飞机国籍不明。

考虑到朝鲜当天在西部海域进行了射击演练,分析指这架飞机有可能是朝鲜无人侦察机。据悉,这架无人机与上月发现的无人机类似。3月24日,韩国在三八线附近的京畿道坡州市一座荒山上发现一架坠毁的无人机,机上配备有小型相机,还拍摄了画质模糊的青瓦台和景福宫。(中新)

朝日同意 继续政府间对话

中断16个月后,朝日政府间正式对话3月30日和31日在北京恢复,地点先后为朝鲜驻华使馆和日本驻华使馆。

3月31日的会晤结束后,日方代表伊原说,他们“认真、坦诚”地讨论了双方关心的一系列“悬而未决的问题”,同意举行下一轮对话,时间将由两国使馆商讨。

就日方关注的“绑架问题”,伊原说,日方提出“基本观点”,朝方“不拒绝讨论”,“绑架问题”指上世纪70年代末朝鲜特工绑架日本人到朝鲜的遗留问题。(新华)

执政党选举结果不利 法国总理艾罗递交辞呈

法国总理府3月31日发布公报说,总理艾罗当天下午已经向总统奥朗德递交辞呈。

法国市镇选举第二轮投票3月30日结束。选举初步结果显示,执政近两年的社会党在众多市镇选举遭遇失败,而在野党人民运动联盟获得显著胜利。当地媒体普遍认为,鉴于不利的选举结果,奥朗德可能会改组政府,甚至更换总理。

2012年5月15日,法国新任总统奥朗德任命让-马克·艾罗为政府总理并负责组阁。(新华)